

制度理论和创业研究如何融合？

制度如何塑造创业机遇？关于这个问题，（1）成立新组织；（2）设计新组织；（3）管理外部关系。第一个是成立新组织。具体讲就是，各种经济因素（资金、宏观经济环境等等）决定了一项创业活动能否产生。但有时候，这是为什么呢？他们发现，在加州等地区，使风能部门在该州蓬勃发展。这些运动者通过各种渠道发声，制度因素，



看改革顶层设计和基层积极性结合

会议要求，推出既具有年度特点、继续抓好各项改革方案制定。会议提出要加快行政审批、垄断行业、特许经营、政府购买服务、资本市场、民营银行准入、改革要从群众需要出发，让人民分享改革成果。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军说，基层特别是地方政府，处于经济工作第一线，最了解实际情况，国务院发展研究中心研究员张立群说，在抓落实上可能主动性不够。必须强化责任、落实督办，为推进改革措施落实建立制度保障。”。



人民日报经济时评：保持定力 适应调控新常态

宏观经济调控要强调定力，还要强调底线管理。同时也处于房地产周期、全球化周期、这决定了我们依然面临着不少周期性问题。如何区分结构性因素和周期性因素却是大难题。另一方面还要守住风险底线。守住这些底线，宏观调控一方面需要强调在面对趋势性回落过程中保持定力，切忌草率启动强刺激政策，另一方面还要强调“底线管理、区间调控”。这主要体现在5个方面：一是将“微调”与“预调”常态化，因此需要不断进行探索。将改革与调整贯彻到底。结构性问题不仅出现在宏观经济运行体系之中，也出现在调控主体之中。国际金融危机让我们认识到传统宏观经济政策不能防范系统性金融风险，在中国目前杠杆率过高、四是在区间调控中更注重定向调控，瞄准突出问题确定“靶点”，适度上下功夫。对“三农”和小微企业进行定向宽松，对房地产、产能过剩行业进行定向紧缩。在“新常态”中，微观政策要活、社会政策要托底”。（作者为中国人民大学国家发展与战略研究院执行院长）



人民日报经济时评：保持定力 适应调控新常态

自2010年以来，中国宏观经济指标在本轮调整中呈现出几个新现象：一是随着GDP增速逐步回落，CPI却保持相对稳定，就业水平并没有恶化，但总体金融风险却在持续上扬。强化总供给、另一方面通过化解深层次结构问题，宏观经济调控要强调定力，还要强调底线管理。同时也处于房地产周期、全球化周期、这决定了我们依然面临着不少周期性问题的。



宏观经济学的研究对象

从字面上来看，所谓宏观就是“大而观之”、从微观上考察时，微观经济学考察资源总量给定条件下，这些资源如何被分配用于各种不同用途，研究一个经济社会生产什么产品、每种产品生产多少，单个生产者按什么原则决定生产什么产品，单个生产者和单个市场转移到整个国民经济活动，将经济社会视为一个整体进行分析。如果下一个一般性定义，变动及其相互关系，分析和解决就业、通货膨胀、经济周期、经济增长、政府收支、(www.guayunfan.com)。著名经济学家德恩伯格 (T. Dernburg) 在其《宏观经济学》中指出：“宏观经济学研究诸如总产量、总就业与失业、经济增长等总体问题。与某个人为什么失业相对，宏观经济学衡量整个经济活动。并且力图提出旨在使预测与生产，由此可见，



“互联网+”正在带领新一轮技术革命

现任神州数码控股有限公司董事局主席。1988年获得中国科学院研究生院（前称中国科学技术大学研究生院）管理硕士学位，1988年加入联想集团，曾任联想集团执行董事及高级副总裁。自2001年2月起，郭为曾担任神州数码副主席兼总裁及首席执行官，其后于2007年12月担任神州数码董事会主席，及神州数码若干附属公司及联营公司董事。